

港駐內地4辦 CY上任「升呢」

編制職能提升 落實兩地聯合辦公制

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任行政長官梁振英繼續與社會各界人士會面,聆聽民意及訴求,為新政府施政籌謀。他昨日出席省級政協聯誼會座談會時表示,上任後會落實政綱中提出的兩項建議,包括特區政府與中央、內地省市設立聯合辦公機制,共同處理有關問題個案,從中累積經驗;其次會提升香港駐內地四個辦事處的編制和職能,令駐內地經貿辦發揮更大作用。



梁振英與港區省級政協相見歡。香港文匯報記者莫雪芝攝

與百港區省級政協釋架構重組

梁振英向大約100名港區省級政協委員詳細介紹政府架構重組方案。他透露,現階段物色包括3司2副司14局、廉政專員等24個重要職位的工作,基本已經完成,已開始物色副局長及政治助理。他表示,今屆有一個特色,就是應徵副局長及政治助理的情況相當踴躍,自薦人數亦不少。

他指出,這屆立法會與過往情況有不同,會期只到7月18日,之後就會進入立法會選舉期,故新班子上任後,事實上只有18天與立法會會期重疊,需要做的事很多,「除了管治班子外,還包括回歸慶祝活動等,候任特首的工作相當之繁忙,但都在緊張、有序地完成。」

他又說,如果籌組工作拖延的話,便需要待立法會完成改選後再確定重組。雖然新一屆立法會

會期於10月1日開始,但並非能夠立即展開實質工作,粗略估計要到明年4月才能展開,這時自己的任期已經過了一半,因此「遲」不單是一天、兩天的問題,很多民生、經濟政策的落實都會被推遲。

在1小時的座談會中,多名委員先後提問,關注議題包括粵港合作、如何更有效參與CEPA、中央惠港政策如何確切落實、行政立法關係、本地專業人士在內地的生存空間等。梁振英逐一作出回應,強調自己十分重視粵港澳的合作,包括前海、南沙、橫琴都有到現場視察,香港無疑有中央的政策支持,包括CEPA、粵港合作協議等,故需要加緊落實,把握機遇:「如果不能落實,一個一個協議地簽,會出現消化問題,優惠政策未能落實,同樣會打擊業界的積極性。」

梁振英特別強調,駐內地辦事處人手始終有

限,而港區政協委員對各省市情況相當熟悉,應該詳細研究在不破壞「一國兩制」情況下,與港區省級政協委員會合作,發揮更大效用。

醫療產業瓶頸位屬人手問題

此外,亦有委員談到發展醫療產業問題。梁振英指出,目前瓶頸位是人手問題,非醫療設施不足,從醫生、護士甚至輔助工人等,均出現人手不足情況,因此急需在考慮引入人才的時候,有足夠資源培訓人才。

另外,昨日在不少場合,各界人士和記者都問到新政府官員人選問題。梁振英對此並無正面回應,只強調會不斷聆聽不同意見,至於個人人選問題,他認為在中央宣布任命之前自己不應該評論,並相信中央任命的各個司局長的人選都是合適的。

鄰區已趕上 振英籲港勿蹉跎

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 梁振英在座談會上重申,香港10年來在發展方面已被鄰近地區迎頭趕上,以新加坡為例,10年前國民生產總值只是香港的一半,現已經追到,很快已經趕過頭,因此香港再無蹉跎歲月的空間,亦不能再「食老本」,若不把握機遇,加快發展,「後果堪虞」。

梁高美懿:痛心拉布 望減內耗

以河南省政協委員身份參加「港區省級政協委員聯誼會」舉行的座談會的梁高美懿發言時表示,過去兩周立法會「拉布」爭拗,令自己感到很心痛,她認為,香港具有良好的發展潛質;但

不幸10年以來社會不斷有很多爭拗、內耗,社會的發展被拖慢了,更被鄰近地區包括內地一些城市相繼超越,個人希望香港應集中資源發展,減少內耗。省級政協聯誼會會長戴德豐稱,希望香港新政府加大與內地各省合作,他對香港發展有信心。

梁高美懿指出,這兩周社會上只圍繞着「拉布、遞補機制、架構重組等爭拗,沒有理會其他重要事情,例如,「殺到埋身」的歐債危機對香港經濟帶來甚影響,社會上竟然沒有提及。

梁振英在致辭時以飛機來形容香港,指出香港不是滑翔機,而是一部重型飛機,需要引擎協助

飛行,才能保持應有高度與速度,不幸近10年,引擎出現問題,令速度慢了及高度低了。他認為,不應該只是3名立法會議員「一言堂」,大家須發聲,有理有據的話,便要站出來發聲,不要害怕。

此外,他表示,數周到北京接受委任期間,透過駐京辦安排下,抽空與在北京旅居的港人會面,原來自己屬首位與他們接觸的行政長官,梁振英指出,特區只是一個很細的經濟實體,必須「向外打出去」,該批人士是很重要的資源,未來日子,無論自己到內地任何一個城市訪問,都會盡量與他們接觸,不會如過往的政策「走了就算,不會理、不想理!」

人事編制交草擬本 新開支不足7千萬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府向立法會提交人事編制小組委員會討論文件草擬本,原訂約7,200萬元員工開支總金額,據新安排減去政治助理現金薪酬及開支官員加薪,最新員工開支淨額約6,970萬元,計劃在下月6日向委員會提交建議。候任行政長官辦公室主任羅范椒芬指,重組架構旨在提升施政效率,做好跨局統籌,配合候任行政長官重視與持份者溝通的施政理念,認為議員不應將過往不快經驗歸咎新政府,而是要不斷優化制度。政制及內地事務局局長譚志源說,稍後提交到人事編制小組的文件會涵蓋議員意見。

擬增6首長級45非首長級職位

立法會政制事務委員會昨日討論下屆政府架構組改組及的人事編制動向。公務員架構常任秘書長黃鴻超發言時簡介公務員編制相應動向,最後建議

增設6個首長級職位及45個非首長級職位。多名反對派議員先後發言質疑,新安排無法確保政府有效施政,又無限上綱指新增設文化局長無法維護文化界利益。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙批評,議員傾向反對改組角度及態度出發,而非討論草擬本的安排,只是要求不要改變,絕非市民想見到的安排,即使自己會質疑新架構的力度,但始終都要給予新特首上場後有機會實踐管治理念,為此民建聯認為改組方案值得支持。

譚志源重申,新架構改組可歸納成3點,包括做好較高層面的協調需要、專法政策制訂、更好關注現行架構。他續指,特區政府計劃下個月6日及15日提交建議到人事編制委員會及財務委員會審議,下個20日則交由大會審議決議案。

羅太:新團隊建評核標準增認受

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任行政長官梁振英早前多番強調,未來要強調問責團隊的問責,要承擔政治責任。候任行政長官辦公室主任羅范椒芬今日於香港文匯報撰文表示,新一屆特區政府將會為問責團隊建立「工作表現評核標準」和「職責管理制度」,確保問責制能發揮預期的效果,以拉近官員與市民的距離,提高政府的認受性,同時培養政治人才,為香港政制進一步民主化作鋪墊。(全文見A17論壇版)

羅太於撰文中指出,新特區政府將要加強對問責官員的支援和管理,特別是「為新加入政府的官員提供有系

統的培訓,讓他們及早熟悉政府的運作、公職人員的守則和所屬部門的工作,並提升問責團隊的國內外視野及公共管治的理論和知識。

對於新政府總部架構重組建議增加兩位副司長,羅太說,他們除了協助政務司和財政司規劃長遠的發展策略,協調跨部門的政策和事務,還會「擔當高層次的政治工作,包括加強與內地各中央部委和省、香港各政黨、外交使節、傳媒、主要法定機構、商會和社團的聯繫」。他們亦會協助促進行政和立法機關的合作關係,在政策釀成期間與立法會多溝通,吸納意見,令施政可以更暢順。

阻架構重組通過 反對派圖再「拉布」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 政府正就「3司2副司14局」架構重組積極開展工作,計劃下月提交立法會人事編制委員會和財務委員會審議,但反對派為阻架構順利通過,繼以「無公開諮詢」為由要求政府押後審議後,工黨再以「捍衛議員發言權」為由,預告屆時會利用《議事規則》問盡所有問題,卻聲稱絕非「拉布」。建制派議員則提醒反對派以大局為重,不要再策動「無聊拉布」。

反對派早前就議員出缺條例草案審議策動「拉布戰」,最終癱瘓立法會運作近百小時,激發社會反彈。為求力阻新政府架構重組順利通過,反對派「食髓知味」計劃再次策動「拉布戰」,試圖分別在人事編制委員會及財務委員會兩個「戰場」無限發言及討論,務求新班子無法在7月1日整齊上任。

工黨主席李卓人昨日率先揚言,立法會議員要用《議事規則》捍衛發言權利,盡責任「問到底」,尤其是候任行政長官梁振英提出的新政府重組方案,涉及7,200萬元公帑,但事前並無經過全港性大型諮詢,政府不應強行通過。當日有份理應外合策動「拉布」的民主黨主席何俊仁亦辯稱,屆時民主黨會提出建議及修訂,相信會激發幾多討論,但不會為「拉布」而拖延審議。被問到建議及修訂數量時,何俊仁說,暫時未有最終決定做法。

梁彥批白耗資源要付代價

經濟動力梁彥批評,反對派無理由再耗用議會資源,迫議員陪坐掙掙是要付出政治代價,質疑屆時身兼財委會主席的民主黨副主席劉慧卿擁有好大權力,促請她不要以較寬鬆態度容許議員重複提問,以致影響會議進度,並寄語大家以大局為重,讓新屆政府有「工具」施政,「改組無法通過當然不會天塌下來,但始終會影響下屆政府運作,我對拉布感到憂心」。新民主黨主席劉淑儀促請,反對派議員不要為「拉布」而「拉布」,期望他們提出合理提問。

劉慧卿回應時強調,她將容許議員在會議提問,但會不偏不倚及大公無私確保議員不會離題,稍後會與政府、立法會議員及秘書處商討,屆時應連續召開幾多節會議,及商討續會的可能性,但反對通宵進行會議。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙



富士通全新LIFEBOOK 全面誘發春夏視聽驚喜

■限定版 LIFEBOOK LH532



富士通個人電腦(亞太區)日前推出兩款全新14吋筆電,即時誘發春夏視聽驚喜。全新纖巧時尚設計的LIFEBOOK LH772,由日本團隊重新設計和製造,機身以鍵盤設計都帶來耳目一新的驚喜;再加上配備原廠ONKYO揚聲器,勢必成為一眾追求型格時尚和視聽享受的Yuppie潮流一族不二之選。另一款以繽紛色彩為賣點的LIFEBOOK LH532,同樣以日本「匠」(Takumi)為設計藍本,在外形和功能上取得完美的平衡,並設有青春炫彩系列及尊貴限定版,提供兩款風格截然不同的選擇,以彰顯時尚年輕用家與別不同的個性與品味。

富士通個人電腦(亞太區)行銷暨業務副總監安瑋琳表示:「富士通30年以來一直堅持以人為本的理念,由產品設計、科研技術以至品質控制都一絲不苟,致力為用戶提供最貼合真正需要的電腦產品。全新 LIFEBOOK LH772及 LIFEBOOK LH532均分別以日本「匠」為設計基礎,展現出設計師獨特的風格和心思,是匠心獨運的藝術傑作,必定能夠為用戶帶來驚喜和新鮮感,提供最稱心的流動工作及娛樂平台。」

英女皇伊利沙白二世登基六十周年—鑽禧紀念珍品展

展出英國珍貴郵票及皇室慶祝周年紀念金幣

由長江實業(集團)有限公司發展的香港文化旅遊購物地標「1881」,今個夏天特別與著名英國集郵公司斯坦利·吉本斯攜手合作,於「1881」古蹟展覽廳內舉行「英女皇伊利沙白二世登基六十周年—鑽禧紀念珍品展」,展出一系列由英國和英聯邦國家發行的珍貴郵票和皇室慶祝周年紀念金幣,包括「世界上第一枚郵票」1840黑便士及重要的歷史文獻等,同時亦首次展出極為珍罕的1881年維多利亞女皇一便士郵票,由此細說英女皇伊利沙白二世登基六十年及500年英國君主統治的歷史文化,更詳列了郵票的發展歷程。

長江實業地產投資有限公司董事黃思行表示:「『1881』作為香港文化旅遊購物地標,一向致力推廣藝術文化及香港旅遊發展,自開幕以來已先後與多個國際級文化藝術團體及藝術家合作舉辦不同形式的展覽及文化藝術活動,更安排社會各階層人士參觀及安排免費導賞團,讓市民大眾有更多欣賞文化藝術的機會。今年是英女皇伊利沙白二世登基六十周年,在此重要時刻我們特別與著名英國集郵公司斯坦利·吉本斯合作舉辦『英女皇伊利沙白二世登基六十周年

—鑽禧紀念珍品展」,首度展出多款珍貴的皇室紀念郵票、金幣及重要歷史文獻等,讓全港市民及遊客認識英國皇室500年來的歷史文化。」

世界首枚郵票香港首展

黃思行續稱:「我們很高興今次能與女皇的御用集郵家斯坦利·吉本斯合作,為其於全港展出『世界上第一枚郵票』1840黑便士,亦展示了郵票發展歷史進程,極為珍罕及富教育意義。最特別的是斯坦利·吉本斯為紀念是次展覽,展出了1881年維多利亞女皇一



鑽禧紀念珍品展展出「世界上第一枚郵票」1840黑便士、多款珍貴的皇室紀念郵票、金幣及重要歷史文獻等。

便士郵票,與『1881』的百年歷史背景及作為高貴消閒購物地標的定位不謀而合,參觀者在維多利亞時代的百年古蹟內欣賞展覽,更能體驗歷史的珍貴價值。再者,由即日起至8月31日,於『1881』消費滿指定金額更有機會獲得限量版首日封一份。」

「英女皇伊利沙白二世登基六十周年—鑽禧紀念珍品展」展覽由即日起至2012年6月26日於「1881」古蹟展覽廳舉行。展覽期間更特設導賞團,讓參觀者對展品有更深入和清晰的了解。

全新破格型號Audi Q3登場

Audi為慶祝破格型豪華SUV Q3的隆重登場,日前假香港會議展覽中心舉行傳媒工作坊及大型揭幕派對,並找來著名建築及室內設計師張智強、潮流及旅遊達人杜如風、本地樂隊RubberBand,分別以「Design」、「Urban mobility」及「Vision」不同角度展現Audi Q3匯集多功能的運動個性,並邀請薛凱琪、胡定欣、汪圓圓及主持人森美連同城中逾500名Audi VIP,一同感受Audi Q3的簡約動感美態。

擁有流線型車頂線條的Audi Q3展現媲美轎跑般的動感美態,鋁合金車頂行李架及獨特的包圍式尾門設計將其鋼炮般的強烈運動個性表露無遺。貫徹一向的嚴謹細緻造工,Audi Q3的內飾裝潢、車廂選料及裝嵌手工每一個細節都完美無瑕,且跟外形的動感設計互相輝映。車廂採用曲線環繞整體坐艙設計,環抱式設計突顯水平開放的感覺,營造空間感,令坐艙更為寬敞舒適。此外,Audi Q3配備了quattro恆久式四輪驅動系統及Stronic雙離合器波箱,2.0公升TFSI渦輪增壓燃



汪圓圓、胡定欣、杜如風、合迪汽車有限公司總經理鄭衛南、設計師張智強、AUDI AG中國及香港地區銷售總監Mr. Bernd Auer、薛凱琪、大昌行集團執行董事葛創基及RubberBand一同見證全新Audi Q3登場。